

国际财经

首次中德高级别财金对话在柏林举行

3月17日,首次中德高级别财金对话在德国柏林举行。中德双方围绕“促进具有前瞻性及互惠互利的中德财金关系”的主题,就宏观经济、中德战略性合作方向、金融稳定、地区和国际经济合作等议题进行深入沟通,承诺在二十国集团(G20)框架下加强宏观经济政策协调,开展财政金融领域的政策对话与务实合作,拓展战略性合作,加强全球层面合作,共同支持全球经济增长和国际经济治理的完善。

日本央行发布货币政策会议决议

3月17日,日本央行发布货币政策会议决议,维持货币政策不变,继续以每年80万亿日元的速度扩大基础货币。日本央行认为日本经济可以在现有刺激措施中走出衰退,预计油价下跌对通胀上行的压力将在2015年秋季左右消退,剔除税率增长影响后,2015年日本CPI将下滑至同比零增长。

瑞典央行降息15个基点至-0.25%

3月18日,瑞典央行宣布,下调回购利率15个基点至-0.25%,并继续购买300亿瑞典克朗的国债。瑞典央行表示,如有需要将进一步下调基准利率,并增购国债,甚至采取包括干预汇市和买入其他资产等多种措施,以对抗通缩威胁。消息发布后,瑞典克朗兑美元汇率跌至6年新低。

联合国发布2015巴黎气候协定谈判文本

3月19日,《联合国气候变化框架公约》秘书处向各国首都提交了用六

种联合国官方语言撰写的谈判文本。该谈判文本是2月8日至13日在日内瓦举行的联合国气候变化会议上达成的。其中涉及巴黎协定将要包括的实质性内容,如减缓、适应、融资、技术和能力建设以及采取行动和支持的透明性等。

欧洲央行启动978亿欧元定向刺激

3月19日,欧洲央行宣布启动第三轮定向长期再融资操作(ILTRO),规模为978亿欧元。

2015年巴西经济或将萎缩0.83%

3月23日,巴西央行发布的“焦点调查”报告显示,2015年巴西经济或将萎缩0.83%,创1990年以来最低;通胀率或将升至8.12%,创2003年以来最高。

“选择美国”投资峰会在华盛顿召开

3月23日至24日,两年一度的“选择美国”投资峰会在美国华盛顿召开。美国总统奥巴马表示,美联邦政府将出台一系列政策,包括进行签证改革,以便捷海外公司赴美投资。美国商务部长普里茨克表示,将成立联邦咨询委员会,为制定和落实招商引资政策提供咨询。数据显示,2014年美国吸引外商直接投资920亿美元,中国在过去5年对美投资增速最快,年均增长41.5%。

亚行发布《2015年亚洲发展展望》

3月24日,亚洲开发银行发布年度《2015年亚洲发展展望》显示,由于全球商品价格走低,且主要经济体经济恢复,

预计2015年、2016年亚洲发展中经济体的GDP增速均为6.3%;中国经济增长分别为7.2%和7%;印度分别为7.8%和8.2%。就亚洲次区域经济表现来看,2015年、2016年,中国经济减速将使东亚经济增速减缓至6.5%和6.3%;印度经济拉动南亚经济增速至7.2%和7.6%;印尼和泰国经济复苏带领东南亚经济增长4.9%和5.3%;中亚经济明显受油价和俄罗斯经济衰退影响,预计增速将下降至3.5%,并于2016年回升到4.5%。整体而言,2009年至今,亚洲发展中经济体为全球GDP增长贡献2.3个百分点(约占全球4%增速的60%)。在后金融危机时期,亚洲的8个经济体年均增长率超过7%。

澳大利亚发布《2014年澳中贸易年度报告》

3月25日,澳大利亚外长毕晓普发布的《2014年澳中贸易年度报告》显示,2014年澳对华贸易占其贸易总额的23%,创造约20万个工作岗位。对华贸易使每个澳大利亚家庭获益约13372美元,比2013年增长了17%。

中韩FTA有望上半年正式签署

3月25日,韩国产业通商资源部公开中韩自由贸易协定(FTA)文本并征求公众意见。该部表示,4月13日征求意见结束后,将正式与中国签署中韩FTA,并进入国会审批程序。

希腊央行行长称希腊不可能退出欧元区

3月26日,希腊央行行长亚尼斯-斯托尔纳斯表示,工资和物价的下降已经令希腊经济恢复了竞争力,希腊不可能退出欧元区。

(财政部亚太中心提供)